

承師
相慧

一個人的快樂是健康 一個人的幸福是家庭
一個人的煩惱是自我 一個人的選擇是關鍵
一個人的親情是財富

黃媽媽幸福快樂的人生是因為她是一位智慧老人,并擁有一顆平常心

幸福
長壽

快樂智慧的黃媽媽——管國華女士

文：浦瑛

2月24日黃媽媽邀請 Kitty, Irene 和我在她女兒開的的東方之珠吃飯,因為今年她的女婿往生,每年大年夜聚餐會取消了,媽媽總是提醒我們要聚一聚。飯桌上我們聽了黃媽媽的人生故事,太精彩了,我開玩笑對黃媽媽說:要不要我開一個欄目:黃媽媽講故事,她謙虛地說不要讓人家見笑了,黃媽媽95歲,思路清晰,她幾乎每天都有飯局,她都不需要記錄,她每天堅持讀報紙看書2個小時,她是一個熱情人見人愛的老人。

我認識黃媽媽比我做報紙還早,今天她第一次告訴我們她的家世,黃媽媽的母親是一位一字不認得的家庭主婦,但外公是受過教育的人,黃媽媽的父親留學德國與日本,當時他們家住在蘇州,父親在她未懂事的時候就去了北京,留下母親妹妹還有黃媽媽,當時家里還過得去,母親雖然沒有文化但她通情達理知道教育的重要,當時是黃媽媽的舅舅改變了黃媽媽的人生:我舅舅勸我母親讓我去讀書,受過教育的女人會有出息。那一年黃媽媽已經17歲,為了方便進學校,她隱瞞了3歲,我進了小學讀4年級,黃媽媽真的是一個天才,讀了一年,就考上了當時南京有名的中華女中,由於七七事變,各地淪陷,我也就沒有馬上讀書,目睹一家人逃難的悲慘,知道人間的真善,第二年考



認真地生活,永不放棄。她的精力真是讓人驚嘆。對於任何事情她都堅持到底,無論大事還是小事。她一旦下定決心做一件事,這件事就一定能做成。她還是一個十字軍戰士,永遠幫助有困難的人。由於她的高尚品行,她在世界各地都有很多忠實的朋友。她絕對是我們年輕一代的榜樣。向媽媽祝賀。

(Stephanie Fungsang) 上一個學期我的一門課程結束時我寫了一篇關於外婆的文章,由此我學到了很多我以前作為她的外孫女而並不清楚的事情。她險些被裹腳,親身經歷了中日戰爭,一直上學到大學優異畢業,成為中國歷史上第一批報道上海政治的女性,撫養了4個孩子,這4個孩子自己又都成長為了充滿愛心又有頭腦的家長。不僅如此,她至今還一如既往地指引着王陳李曾四大家族的團結和成長。除了清楚了她的生命軌迹以及她撫養家庭的堅定信念之外,我還意識到如果沒有她的堅持和信念,我就不可能有今天的成長經歷。雖然我們的想法和哲學常會有分歧,但是我永遠欣賞她的力量和智慧,我也非常愛她,因為她對我們這一代人(我們祖孫輩孩子們)的理解比我們想象地要多很多。

(Jacqueline Hwang) 我的祖母有很偉大的外交能力

(Vincent Hwang) 我的祖母會做最好吃得早餐

(Margaret Lau) 黃伯母是個有智慧,又有遠見,胸襟寬闊,永遠站在時代尖端的女性,誰雖然年近90仍然不停的再學習,真令人由衷

充沛 真誠忠實,對生命充滿熱情。問她一生中最滿意的事是哪一件事,她沒想脫口而出說有2件事情她做對了:第一件事情就是讓她的孩子在香港上的都是英文學校,家里先生十分反對,按照黃媽媽說的原話:讀英文學校比較貴,家里沒有條件。黃媽媽表示她有一點小個性:如果她已經決定的事情絕不改變,由於她的堅持她的四個孩子到美國後,很快進入了美國主流社會。第二件事就是在1969年黃媽媽向朋友借了200美元讓17歲的黃唯和她的妹妹上美國芝加哥來讀書,當時姐妹倆帶了二只空空的皮箱來美求學,她和所有來美國留學的人一樣,一邊打工一邊學習。至今黃媽媽想起這件事的時候還害怕:如果是今天她絕不會讓她們倆出國創業。

中國人有句老話成就大事是天時地利缺一不可,不過人有智慧她就可以創造時空把握機遇,天天向上。離開黃媽媽回家路上我忽然明白了一些道理:人的才能不是那麼重要,關鍵在於敢不敢接受與承擔,一切事物是人的選擇,黃媽媽選擇了她

贈黃媽媽

管慈管祥管福壽,
國泰國安國家好,
華智華慧華德高,
好仁好施好善樂。

克利夫蘭詩人 劉天肇作



上了一個天主教的高中,又讀了一年,又考上了大同大學,主修化學。黃媽媽說了她母親的英明在於她讀高中期間,她媽媽給她找了一個補習老師。沒有這個老師的補習,也許我是進不了大同大學,我媽媽說了只有學科學才有前途。進了大同大學我把父母起的月英的名字改成了國華。

黃媽媽講得精彩我們聽得入迷,因為黃媽媽表示進了大同大學後化學真的有一定難度,在好朋友的推薦下她去了上海的復旦大學,在那里功課不是太多,她就與同學一起上街宣傳革命,她還記得她上街唱“放下你的鞭子”“義勇軍進行曲”。我們太欽佩黃媽媽的記憶力了,她可以說出她小學中學老師的名字,還有她參加第五軍的抗戰經歷,她還記得她的長官杜律明。

我看着她黃媽媽,她真是精力



(黃唯) 我的母親是一位堅強的生存者,充滿了力量。她的生活歷經坎坷。她是1940年代戰爭時期的上海的第一批記者。她的丈夫是中國著名的“新聞天地”創辦人之一,她本身還有一位妹妹現住克里夫蘭。在越南戰爭達到高潮,亞洲的媒體對美國作負面報道譴責美國年輕人道德淪落的時候,她將我們送到了美國。她用她那獨特的個性感動和激勵起他周圍人的生命,我愛慕她。她是我的良師益友。沒有她,我就不會成為今天的我。

(Cecilia Wong) 在母親眾多的優點之中,最值得一提的是她預見將來的魄力。她的遠見卓識無人能比。事實證明瞭她這多年來對我們的教誨不止一次地成為真知灼見。當我們聽從她的教導時,我們慶幸自己有這樣的母親;當我們有時候不聽她的勸告時,我們事後無一例外地感到後悔。我們為有這樣的母親而感到幸福。

(Rose Wong) 無比堅強,有敏感的政治頭腦,不計較過失,永遠年輕,聰慧敏捷,極有人緣,這些只是我母親的一部分優秀品質。

(George Hwang) 母親深有遠見,思想客觀,樂於冒險,保持樂觀,深有政見,精力充沛,生龍活虎,對人性有深刻的理解,不優柔寡斷,結交新朋友但是不忘老朋友。

(Lily Yao) 我認識婆婆的時間沒有你們長,但是當我想起她時我就想起3個形容詞:精力充沛,堅忍不拔,永遠忠實。婆婆永遠充滿了生命的活力,最



佩服,最難能可貴的是無論任何年齡的人都能成為她的朋友,都能與她有共同的話題,毫無代溝,這包含了多少她個人的豐富知識,新潮的思想,寬容的態度以及對生活的熱愛在其中,尤其對身邊的家人及友人更是位關懷備至,以我個人來說與她交往多年以來,她幾乎像我第二個母親,不僅是我的良師益友,更是位有趣的玩伴,她的孩子們崇拜他,朋友們以他為榮,在此祝賀她老人家“母親節快樂”,同時恭喜她成為大家的“模範母親”

